

六部门印发《义务教育质量评价指南》

不给学校下达升学指标

考试排名、分数、升学率,这些曾套着中小学校的“紧箍咒”,如今要“松一松”了。教育部18日召开新闻发布会介绍,教育部等六部门联合印发《义务教育质量评价指南》,要求加快建立以发展素质教育为导向的义务教育质量评价体系。

义务教育质量评价指标体系包括县域、学校、学生三个层面。县域义务教育质量评价主要包括价值导向、组织领导、教学条件、教师队伍、均衡发展等;学校办学质量评价主要包括办学方向、课程教学、教师发展、学校管理、学生发展等;学

生发展质量评价主要包括学生品德发展、学业发展、身心发展、审美素养、劳动与社会实践等。

为扭转唯分数、唯升学的不良倾向,评价指南提出具体要求。针对县域义务教育质量评价,要求不给学校下达升学指标,不单纯以升学率评价学校、校长和教师,不举办重点学校,不公布、不炒作中高考状元、升学率等。针对学校办学质量评价,明确提出要严控考试的次数,不公布考试成绩和排名,实行均衡编班,不分重点班、快慢班等。

“这些都是硬性要求。”教育部基础教

育司副司长朱东斌说,在学生的发展质量评价中,首先是从德智体美劳五方面进行全面综合的评价。即使是学生的学业发展评价,也不局限于学业水平,而是更加突出学生的学习习惯、创新精神,为学生综合素质和终身发展奠基。

对于教育教学中存在的一些其他问题,评价指南也作出了设计。比如,针对教师负担重问题,提出严格控制面向学校的各类审批、检查验收、创建评比等活动,规范各类“进校园”活动。针对教师职业倦怠、积极性不高问题,提出“完善校内教师激励体系”等。

北京发布“名园赏春攻略”

花期将持续至5月下旬

山桃烂漫、早樱报春、玉兰渐放……春暖花开时漫步古都,来一场与春花的约会吧。北京市公园管理中心18日在官方微博发布“名园赏春攻略”:北京市属公园春花观赏季将于本周拉开帷幕,花期从3月中旬持续至5月下旬。

北京北海公园琼华岛景区内20余株山桃近日已迎来盛花期,朵朵粉花与巍峨白塔相映生辉,引得游客纷纷“打卡”留影。北京市属公园里玉兰树众多,颐和园乐寿堂院里的数棵白玉兰花盛开时满树繁华,与长廊“邀月门”外一株古玉兰一起,被称为“玉香海”。

玉渊潭公园内近3000株樱花因品种不同,次第开放可持续一个月,每年都是踏青赏花的热门选择。在桃花观赏季,游客可在北京植物园观赏到绛桃、寿星桃、菊花桃等近70个品种、3000余株桃花。其中,“品霞”和“品虹”分别被誉为北京植物园桃花的“花王”和“公主”,它们都是北京植物园与北京林业大学合作完成的拥有自主知识产权的桃花品种。

据统计,北京市属公园一年一度的春季赏花期包含桃花、梅花、玉兰、樱花、海棠、杏花、丁香、二月兰、郁金香、牡丹、芍药等十多种。其中,桃花、樱花、海棠、郁金香、牡丹是市属公园极具特色的春日“一园一品”。

北京市公园管理中心有关负责人介绍,为了让游客将春日里公园的美好记忆带回家,各市属公园今年将持续上新“春日伴手礼”,打造沉浸式春游文化体验及服务。

北京市公园管理中心提示:按照疫情防控常态化要求,北京市属各公园和中国园林博物馆继续落实“限量、预约、错峰”等措施,建议游客错峰踏青、文明赏花,保持观赏拍照距离,保护绿地返青。

四川

中小学改变“满堂灌” 摒弃题海战术

摒弃“唯分数”论,改变“满堂讲、满堂灌”的不良教学行为,摒弃低效重复的题海战术,严禁学生将个人手机、平板电脑等电子产品带入课堂……记者19日从四川省教育厅获悉,该省印发《四川省教育厅关于进一步提高中小学课堂教学质量的指导意见》,进一步规范课堂教学。

根据指导意见,中小学要摒弃“唯分数”论,着力培养学生的学习能力,促进思维发展,激发创新意识,形成创新能力。教师要有目的、有计划、有组织地引导,改变“满堂讲、满堂灌”的不良教学行为,让学生变被动学习为主动学习。

在课后作业方面,义务教育阶段应强化实践性作业,探索弹性作业和跨学科作业,高中阶段应适当增加探究性、实践性、综合性作业。小学阶段作业不出校门,随堂作业在校内完成,初中阶段作业不超纲,高中阶段作业不越界。教师应全面掌握作业完成情况,强化作业的批改及课后辅导,不能让家长监督学生完成,不能要求家长批改作业或审核作业;对学习有困难、存在问题的学生,要及时帮助、解答、辅导,把作业设计与批改作为巩固学生学习成果、科学评价、诊断学情、因材施教的重要手段。

此外,四川省还提出严禁学生将个人手机、平板电脑等电子产品带入课堂,带入学校的要进行统一保管。学校教育本着按需的原则合理使用电子产品,教学和布置作业不依赖电子产品,使用电子产品开展教学时长原则上不超过教学总时长的30%,原则上采用纸质作业。



“农耕课堂”体验春耕乐趣

3月19日,在合肥市瑶海区临泉路第二小学,孩子们在栽种蔬菜。当日,合肥市瑶海区临泉路第二小学举行“农耕课堂”主题活动。小学生们在老师的辅导下,在位于教学楼楼顶的“农场”体验栽种蔬菜、施肥浇水,在劳动过程中体验春耕的乐趣。

境外院校涉嫌变相售卖的文凭无法获得认证

记者19日从教育部留学服务中心获悉,其坚决反对部分境外院校和中介机构以营利为目的,假借疫情突击增开大量在线课程,涉嫌变相售卖文凭的做法。对于此类文凭,将无法获得留学服务中心认证。

教育部留学服务中心19日发布的《关于新冠肺炎疫情期间留学人员学历学位认证工作的补充说明》指出,部分国家的某些高校和中介机构以疫情为借口,不断推出各种在线课程,通过降低录取条件、毕业要求或缩短学习时长等方

式,大肆招收我国学生就读,并声称不需出国就可以轻松获得海外文凭。

留学服务中心有关负责人表示,这些行为涉嫌变相售卖文凭,严重侵害了留学人员利益。留学中心提醒广大有出国留学意向的人员,在收到各类招生宣传材料时,首先要登录学校官方网站,确认相关在线课程是否为学校开设的正规课程,当招生简章宣传的入学要求和学制时长远低于所在国家同类课程的一般要求时,应该保持高度警惕,谨防上当受骗、利益受损。

百里杜鹃花开迎客



3月19日,游客在百里杜鹃管理区金坡景区索玛花桥上游览赏花。

近日,贵州省毕节市百里杜鹃管理区的100多平方公里的杜鹃花竞相开放,吸引大批游客前来赏花观景。

本版文图据新华社

■广告

馨万家养老旅居

您冬季去海南旅居养生过冬过年
夏季到山东龙口东海度假区避暑
养老到大同馨万家养老中心颐养
中心地址:大同市魏都新城D区27号楼
联系人:贾先生 电话:13903528495

大融海事

常年招聘远洋海员,男性18-30周岁。联系电话:18603529587

便民信息 5105678 2023122

地址:平城区永和路恒安街7号(大同市政务审批中心正南方)大同日报传媒集团广告公司

本版只提供信息,不作为法律纠纷依据,因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定,使用本信息时请核实相关证件,注意自我保护(注:声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称)

精盾纱窗、纱门

全新平开可拆卸 高清 高透
框中框 车库加层 电焊加工
电话:13008087589

特价售房

现有奕城名都6号楼91.60平米,15号楼,80.20平米两套新房急售,价格面议。
联系电话:18803521868

出售

同泉路38号院8楼2单元
12号,67平米,大红本。
电话:15525220115

出售二手途胜

联系电话:18903428827

敬告

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

山西荣鑫职业专修学院 大同延兴银河网络科技公司

联袂奉献“office办公软件”、“用友财务软件”、“会计基础”免费公益课程80节。
三医院北体育馆对面荣鑫教育 15135222972王老师

小弋家政

小弋家政是以月嫂、保姆、陪护、清洁为一体的家政服务公司。同时常年招聘保姆。公司秉承“诚实守信、务实做事”的服务理念,为广大客户提供贴心的服务。15103424181